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Κέρκυρα: Αρχιερατική Θεία Λειτουργία για την 
ανάμνηση του θαύματος του Αγίου Σπυρίδωνα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Με την τέλεση Αρχιερατικής θείας λειτουργίας, ιερουργούντος 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Ζακύνθου κ. Διονυσίου, 
νωρίς το πρωί της Δευτέρας 11 Αυγούστου 2025, 
συνεχίστηκαν στο Ιερό Προσκύνημα του Αγίου Σπυρίδωνος 
στην Κέρκυρα οι λατρευτικές εκδηλώσεις για την ανάμνηση 
του υπερφυούς θαύματος, με το οποίο ο Άγιος έσωσε το νησί 
από την πολιορκία των Τούρκων στις 11 Αυγούστου 1716.
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Στο πολυπληθές εκκλησίασμα μίλησε ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. 
Σεραφείμ Κονίδης, κληρικός της Μητροπόλεως Ζακύνθου, ο οποίος, έλαβε 
αφόρμηση από ένα στιχουργικό επίγραμμα του Νικολάου Βουβουλίου, αφιερωμένο 
στον Άγιο Σπυρίδωνα, τον Προστάτη και Ευεργέτη της Κέρκυρας, το οποίο 
συντεθηκε με αφορμή το θαύμα. Ο ποιητής επισημαίνει ότι ο Άγιος κατέστη 
ουρανοπολίτης και διά των θερμών πρεσβειών του, οι χριστιανοί βιώνουν 
πολυποίκιλα θαύματα, ιάσεις, λύσεις προβλημάτων και θεϊκές παρεμβάσεις. Γι΄ 
αυτό οι πιστοί υμνούν το όνομα του Τριαδικού Θεού και αναπέμπουν δεήσεις στον 
Άγιο, όπως οι χιλιάδες του λαού που κατακλύζουν την πόλη της Κέρκυρας για να 
προσευχηθούν, ενθυμούμενοι το σωτήριο θαύμα.
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Ο Άγιος έζησε προσευχόμενος για το λογικό ποίμνιο του και συνεχίζει και μετά την 
κοίμηση του και δια του χαριτόβρυτου Ιερού Σκηνώματος του να ικετεύει τον Θεό 
να σώζει κάθε ψυχή που προστρέχει σε αυτόν, απομακρύνοντας κάθε εισβολέα από 
όπου και αν προέρχεται και λυτρώνει πάσα άνθρωπο καταφεύγοντα σε αυτόν, από 
τις ενέργειες του πονηρού, όχι μόνο των Φαιάκων ή του Αδριατικού Πελάγους, ή 
μόνο των Ελλήνων όπως αναφέρεται στο επίγραμμα.

Στον απόηχο της μεγάλης εορτής της Μεταμορφώσεως του Κυρίου μας, έρχεται 
στη σκέψη μας ο λόγος του Μαξίμου του Ομολογητού, ο οποίος λέγει ότι στο όρος 
Θαβώρ μεταμορφώνεται ολόκληρη η ανθρώπινη φύση εν τω προσώπω του 
Θεανθρώπου, μας δίνεται η δυνατότητα να λάμψουμε και εμείς όπως οι Άγιοι μας, 
όπως έλαμψε και ο Άγιος Σπυρίδων, ο οποίος ακολούθησε το Θαβώρειο φως, 
ακολούθησε το δρόμο της θεώσεως και απευθύνει σε όλους μας προσκλητήριο να 
τον ακολουθήσουμε. Να μην κρυφτούμε στη θέα του Θεού όπως οι Πρωτόπλαστοι 
όταν έπεσαν στην παγίδα του διαβόλου, αλλά με παρρησία να σταθούμε ενώπιον 
της δόξας Του, ομολογώντας την πίστη μας και να δεχθούμε την προσωπική μας 
μεταμόρφωση.



Όπως συχνά αναφέρει στα κηρύγματά του και ο φιλοξενών Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Κερκύρας κ. Νεκτάριος, το κύριο χαρακτηριστικό του Αγίου 
Σπυρίδωνος είναι η πραότητα, ως καρπός του Αγίου Πνεύματος, που χαρίτωσε τον 
Άγιο αλλά και κάθε πιστό που λαμβάνει το μυστήριο του χρίσματος και είναι 
σφραγίδα πνευματική ανεξίτηλη, αναφαίρετη και μας ακολουθεί σε ολόκληρο το 
βίο μας και οφείλουμε ακολουθώντας το παράδειγμα του, να διατηρήσουμε τη 
χάρη που λαμβάνουμε.

Ο ομιλητής έκλεισε τις σκέψεις του επισημαίνοντας ότι στους σύγχρονους καιρούς 
της αναστάτωσης και των ανατροπών αυτήν την αλήθεια καλούμαστε να 
ομολογήσουμε και εμείς. Τα Επτάνησα συνδέονται όχι μόνο με την κοινή θάλασσα, 
το Ιόνιο Πέλαγος, αλλά με ακατάληπτους πνευματικούς δεσμούς, αιώνιους και 
αδιάσπαστους. Το δεύτερο μισό του δεκάτου έκτου αιώνα, μιας πραγματικά 
κρίσιμης ιστορικής περιόδου, ο Θεός ευδόκησε και στη Κέρκυρα μετακομίστηκε το 
Λείψανο του Αγίου Σπυρίδωνος, στην Κεφαλονιά δημιούργησε στα Ομαλά την 
πνευματική κυψέλη ο Θείος Γεράσιμος και στο Τζάντε μας, στην Ζάκυνθο μας, το 
αρχοντόπουλο Διονύσιος Σιγούρος, ο Άγιος της Συγγνώμης διακονεί από τα 
Στροφάδια και την Αναφωνήτρα τους συμπατριώτες του. Από εκείνη την ιστορική 
χρονική περίοδο οι τρεις Άγιοι μας, οι Προστάτες μας, με τα άφθαρτα Σκηνώματα 
τους, μαζί με την Παναγία μας, την Κυρά τη Φανερωμένη από το κέντρο του 
Ιονίου, τη Λευκάδα, έχουν υψώσει ισχυρό ανάχωμα και περιφρουρούν όχι μόνο τα 
νησιά μας, όχι μόνο την πατρίδα μας, αλλά ολόκληρη την Ορθοδοξία από κάθε 
επιβουλή και διαβολή. Αυτών τις πρεσβείες επικαλούμαστε και εκεί εναποθέτουμε 
την ελπίδα μας και τη σωτηρία μας.



Οι λατρευτικές εκδηλώσεις συνεχίζονται.

Διαβάστε επίσης: Η Κέρκυρα εορτάζει την ανάμνηση του θαύματος με το 
οποίο ο Άγιος Σπυρίδωνας έσωσε το νησί από τους Τούρκους
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